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Páty Önkormányzatának lapja

Átadták a pumpapályát             Ágdarálás
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MSK z tördelés, korrektúra

LÉPJEN BELJEBB!

Radnóti Miklós: Októbervégi hexameterek (részlet)

„Táncosmedrű, fehérnevetésű patak fut a hegyről,
táncol az őszi levél s taraján kisimulva elúszik.
Nézd csak, az árnyban a som fanyar ékszere villog a bokron
s villog a fényben a kis füvek éle öreg remegéssel.
Még süt a nap, de oly érett már, csak a lassú okosság
tartja az égen, hogy le ne hulljon: félti aranyát.”



JÁTSZÓTÉR FEJLESZTÉS MÉG IDÉN KÉT HELYSZÍNEN
A Képviselő-testület egyhangúlag támogatta egy új játszótér létrehozását a Mélyárok utcában 
kombinált mászókával, csúszdával, árnyékolós homokozóval, rugós játékokkal. Emellett az 
Arany János utcai játszótér fejlesztéséről is döntöttünk, ahol egy 4.5 méter magas kötél 
piramis, egy földbe süllyesztett trambulin és egy drótkötélpálya kerül megépítésre. A Mélyárok 
utcai játszótér megvalósításához a Roma Önkormányzat 1.5 millió forinttal járul hozzá,
köszönet érte!

KERÉKPÁRÚT TERVEZÉS

ÚTÉPÍTÉSEK 

Az Ökoturisztikai Fejlesztési Központ megbízásából jelenleg is dolgoznak a szakemberek a Biatorbágy és Páty 
közötti kerékpárút engedélyes tervein. Sajnos a még tavaly kezdődött tervezést több nehézség is lassította, de az év 
végéig biztosan elkészül. Először a régészeti feltárások, majd a MÁV-val és a Közúttal történő egyeztetések sora 
következett, legutóbb pedig az önkormányzat kért módosítást a tervezett új szennyvíztisztító telep miatt, amely érinti 
a nyomvonalat. Ezen a szakaszon egyébként a tervezőknek komoly nehézségeket okozott és kihívást jelentett a 
Torbágyi utat keresztező M1 autópálya, 1. sz. főút és 1. sz. vasút Füzes-patak menti különszintű keresztezésének 
együttes megoldása. Érdemes megemlíteni, hogy jelentősebb kerékpárút eddig a Zsámbéki-medencében kizárólag a 
kiemelt turisztikai fejlesztések közé tartozó Balatoni Kerékpárút (BuBa) részeként épült a Biatorbágy–Etyek vonal-
ban, de még itt sem teljes. Ehhez szeretne becsatlakozni Budakeszi és Budaörs irányából, jelenleg is dolgoznak rajta, 
hogy megvalósulhasson. A források idáig Pest megyében szűkösek voltak ilyen beruházásokra, nem a 
környékbeli önkormányzatokon múlott, hogy a kiemelt balatoni kerékpárúton kívül nem épült más a térségben. 
Ezeknek a beruházásoknak a megvalósítása leginkább pályázat útján lehetséges, mert egyik önkormányzat sem tudná 
finanszírozni a magas költségei miatt.

Az autópálya lehajtó első szakasza várhatóan még idén átadásra kerül. A Rákóczi út augusztusban megkezdett 
felújítását még az ősszel folytatják és leaszfaltozzák az Iskola utca és a Zsámbéki-kanyar közti szakaszt is.

A fatelep mögött elvonultak a régészek az út nyomvonaláról (összességében azon a területen hozzávetőleg 
1000 sírhelyet találtak, ami arra enged következtetni, hogy itt már a Honfoglalás idején jelentős település lehetett a 
közelben). Itt is folytatódik a bekötőút építése ameddig az időjárás engedi.

A képviselő-testület a szeptemberi ülésén úgy döntött, hogy elindítja a Jenei dűlőben a Boróka utca leasz-
faltozásának beruházását. Itt közműegyeztetés, ajánlatkérés és az útépítés lesz a sorrend.

Székely László – polgármester

Szádváriné Kiss Mária – főszerkesztő MSK z
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AZ ŐSZ MOZGALMASNAK ÍGÉRKEZIK

„Mosolyogva néz a földre / A szelíd nap sugara,” – fogalmaz 
Petőfi, s érezzük is szavait: beköszöntött az ősz. A külön-
legesen szép, ezerárnyalatú színeivel, a kirándulásra hívó 
időjárásával. A szüret és a befőzések ideje. Lekvármustra, 
biciklipálya-avató, óvodai, iskolai sportnapok, helytörténeti 
túra, koncert, könyvbemutató – megannyi színes esemény, 
amely a helyi közösségeinket érinti, amelyen találkozhatunk, 
kapcsolódhatunk egymáshoz. Aktuális önkormányzati híreink 
mellett mindezekről is olvashatnak mostani lapszámunkban.

S figyelmükbe ajánlom interjú rovatunk írását is, amelyben 
ifjú beszélgetőtársam okkal vallja, hogy „lehet a sok bajon is 
nevetni, s lehet a jót meglátni a legnagyobb fizikai rosszban is.”
Magvető havában ajánlom megfontolásra mindnyájunknak!

„ITT VAN AZ ŐSZ, ITT VAN ÚJRA”

Önkormányzati hírek
Bocskaisokkk
Pátyolgató Óvoda
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ÖNKORMÁNYZAT

Páty Község Önkormányzat Képviselő-testülete pályá-
zati eljárás keretében a 2019. 01. 01. óta helyettesí-
téssel ellátott 1. számú házi gyermekorvosi körzet 
betöltésére 2023. június 28. napon nyílt pályázatot 
hirdetett. A pályázat kiírásáról szóló testületi ülésre 
minden érintett  meghívót kapott.

A pályázatra egyetlen jelentkező volt, így az önkor-
mányzat Dr. Bakó-Kémenes Anna Virág gyermekor-
vossal 2023.09.20-i egyhangú képviselő-testületi döntés 
alapján feladatellátási szerződést kötött. A praxisra vo-
natkozó finanszírozási szerződés megkötéséig, október 
hónapban Dr. Márkus Rita házi gyermekorvos vállalta 
el a körzet ellátását helyettesítéssel. Dr. Sütő Adrienn 
lelkiismeretes és példaértékű munkáját ezúton is 
köszönjük.

Kedves Szülők, tisztelt Érintettek!

Dr. Bakó-Kémenes Anna Virág vagyok, az 1. számú 
gyermek háziorvosi körzet új csecsemő- és gyermek-
gyógyásza. Baján nőttem fel, majd az egyetem meg-
kezdésekor Pécsre költöztem és itt, a Pécsi Tudomány-
egyetem Általános Orvostudományi Karán diplomáz-
tam 2016-ban. Rezidensképzésem első három évét a 
PTE Gyermekklinikán töltöttem. Férjem megismeré-
sét követően, 2019-ben költöztem Budapestre és kezd-
tem el dolgozni a Heim Pál Országos Gyermek-
gyógyászati Intézetben. Két évvel később szereztem 
meg általános csecsemő- és gyermekgyógyászat szak-
vizsgámat, majd ezt követően a kórház Belgyógyá-
szat/Pulmonológia osztályán dolgoztam szakorvos-
ként, a kislányunk születéséig. 

A belvárosból közel két éve költöztünk Pátyra és 
találtunk otthonra itt.  A háziorvoslás régi vágyam volt, 
szeretem, hogy a kis betegeket születésüktől kamasz-
korukig végig lehet követni, a családot, közösséget 
megismerhetem, így egy sokkal személyesebb és 
közvetlenebb légkörben lehet dolgozni. A praxis be-
töltéséhez szükséges adminisztráció időigényes, így 
előre láthatólag novembertől lesz lehetséges a mun-
kakezdésem. Októberben Dr. Márkus Rita doktornő 
fogja a helyettesítést végezni a saját rendelési idejében, 
Hollósiné Horváth Erika asszisztensnő töretlen segít-
sége mellett. Ezen helyettesítéses hónap folyamán 
igyekszem a lehető legtöbbször jelen lenni a rende-
léseken, hogy az ellátásra érkező gyermekek és szüleik 
is személyesen megismerhessenek. 

Megköszönve bizalmukat, üdvözlettel,

ÚJ GYERMEKORVOS PÁTYON

Októberi rendelés idő: 
Hétfő: 16:00-18:00 

Kedd: 09:00-12:00
Szerda: 15:00-18:00
Csütörtök: 09:00-12:00
Péntek: 09:00-12:00
Egészséges tanácsadás: 
Szerda: 13:00-15:00
Csütörtök: 12:00-14:00

Tervezett rendelési idő novembertől: 

Hétfő: 08:00-11:00
Kedd: 14:00-17:00
Szerda: 08:00-12:00
Csütörtök: 13:00-16:00
Péntek: 08:00-11:00
Egészséges tanácsadás: 
Hétfő: 11:00-13:00
Kedd: 12:00-14:00

(Dr. Márkus Rita)

(Dr. Szirmai Annamária)

Dr. Bakó-Kémenes Anna Virág

A Pátyra tervezett 
pumpapálya látványterve

2023. okt beró

A hamarosan átadásra kerülő pátyi autópálya-
lehajtó szomszédságában lévő gazdasági övezeti 
besorolású önkormányzati telek értékesítésére 
pályázatot írtak ki.

Páty Község Önkormányzata (2071 Páty, Kossuth 
Lajos u. 83.) a tulajdonában lévő 4890 hrsz-ú /kivett 
beépítetlen terület/, 2575 nm területű, belterületi, 
általános gazdasági övezeti besorolású ingatlant egy-
fordulós pályázat keretében kívánja értékesíteni a Páty 
Község Önkormányzata vagyonáról, a vagyongaz-
dálkodás szabályairól szóló 11/2013. (IV. 25.) önkor-
mányzati rendelete alapján.

A pályázati dokumentáció 2023. november 20. 
12:00-ig kérhető ki az ugyfelszolgalat@paty.hu e-
mail címen az alábbi adatok megadásával: ajánlattevő 
neve, címe, adószáma, képviseletre jogosult személy 
neve, elérhetőségei (e-mail, telefonszám).

A pályázati dokumentáció 5 munkanapon belül a 
megadott e-mail címre továbbításra kerül.

ELADÓ INGATLAN AZ AUTÓPÁLYA 
LEHAJTÓ KÖZELÉBEN

Páty Község Önkormányzata 

Dr. Bakó-Kémenes Anna Virág

ÚJ GYERMEKORVOSI RENDELÉS IDŐ

Páty Község Önkormányzata 
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ÁTADTÁK A PUMPAPÁLYÁT

A biciklis bemutatóval zárult átadón elsőként Székely 
László polgármester köszöntötte a jelenlévőket, majd 
elmondta, hogy az Önkormányzat előtte nyáron már 
átadhatott egy streetball pályát, korábban egy fitnesz, 
erősítő parkot. Mert „fontos, hogy a fiatalok számára is 
biztosítsunk sportolásra alkalmas közösségi tereket. De legalább 
ilyen fontos az is (és ezt külön kérném is!), hogy aztán  
vigyázzanak rá és rendeltetésszerűen, másokat nem zavarva, a 
környezetüket pedig tisztán tartva használják” – jelentette 
ki, majd megköszönte az Aktív Magyarországért 
Program támogatását. A beruházás teljes költsége 
49.680.520 Ft volt, ebből költségvetési támogatás: 
25.000.000 Ft, az önkormányzati önerő pedig: 
24.680.520 Ft.

A következőkben Révész Máriusz beszélt az élet-
módváltásról, a mozgás fontosságáról. Kiemelte, a 
kormány célja, hogy iskolába, munkába, így a minisz-
tériumokba is minél többen kerékpárral, rollerrel vagy 
gyalog járjanak. Ennek érdekében több programot 
indítottak. „Az a célkitűzésünk, hogy az emberek éljenek 
kicsit aktívabban, éljenek kicsit sportosabban” – fogalmazott 
hozzátéve, hogy ezért  „fontos, hogy megteremtsük azoknak 
a mozgásformáknak a feltételeit amiket az emberek és a 
gyerekek élvezettel csinálnak”. Az a tapasztalat ugyanis, 
hogy ez a fajta pumpapálya óriási siker a gyerekeknél, 

MSK z

Szeptember 1-jén 539 gyermek kezdte meg tanul-
mányait a Bocskai István Általános Iskola intéz-
ményében. Az ünnepélyes tanévnyitón Bencze 
Gergő alpolgármester és Demény Erika óvoda-
vezető is tiszteletét tette.  

Az önkormányzat 850.000 Ft támogatásából mind 
a 85 első osztályos tanuló kapott egy nagyon hasznos 
tanszercsomagot. Szintén az önkormányzat által biz-
tosított 4,5 millió Ft támogatásból kialakításra került 
egy új tanterem, így a legújabb, 23. osztály is elindul-
hatott. Köszönjük szépen! Népes tantestületünk 4 
fővel bővült. 

Köszönjük a támogatást és sikerekben gazdag vidám 
tanévet kívánok!

AJÁNDÉKOKKAL INDULT A TANÉV 

Fenyvesi Zsolt – igazgató

KÖZTERÜLET-FELÜGYELŐ KERESTETIK
PÁTYI POLGÁRMESTERI HIVATAL pályázatot hirdet Közszolgálati 

jogviszony (Kttv.) keretében 
munkakör/ feladatkör betöltésére. 

A pályázat benyújtásának határideje: 

A pályázat benyújtásának módja: 
Elektronikus úton: 

Személyesen és Postai úton: 

 ikt.számra hivatkozva
A pályázat elbírálásának határideje: 

A teljes pályázati kiírás: 
Páty Község honlapján, 

Állás tervezett betöltésének időpontja: 

KÖZTERÜLET-FELÜGYELŐ 

2023.10.24. 00:00

hetey.agnes@paty.hu; 

Páty Község Polgármesteri Hivatal 2071 Páty, Kossuth L. u. 83. 
HR-77/2023

2023.10.30. 00:00

www.paty.hu 
2023.11.01.

Az Aktív Magyarország Programban elnyert pályázat eredményeként 197 méter hosszú pumpapálya épült 
Pátyon, amely mellé már teljes hosszában, több sorban fákat és bokrokat is ültettek. A hivatalos átadóra 
szeptember 28-án került sor Révész Máriusz, az Aktív Magyarországért felelős államtitkár részvétele mellett.

akiket máskor kirobbantani sem lehet a mobiltele-
fonjaiktól. Kiemelte, hogy 2015 óta van nettfitt mérés 
Magyarországon, amely jól mutatja, hogy a túlsúlyos 
gyerekek aránya lassan, de folyamatosan nő. Felhívta a 
figyelmet a biztonsági szabályok betartására is mond-
ván a profit az amatőrtől első látásra a sisak viselése 
különbözteti meg, azaz a profikon mindig van bukó-
sisak. Zárszavában pedig azt kérte az államtitkár a 
gyerekektől, hogy a következő hónapban legalább egy 
felnőttet is hozzanak magukkal, s együtt sportoljanak.

(Révész Máriusz maga is kipróbálta a pályát. További 
képek 24. oldalon.)
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A nemrég Páty tulajdonába került Kozáromi tóra 
esett a választás. A túra hossza 11 km. Nem túl hosszú, 
de nem is túl rövid! Reggel 8 órakor indult a lelkes 
csapat. Áthaladtunk az épülő autópálya lehajtón, melyet 
elhaladtunk után kezdtek kátrányozni. Olyan tempót 
diktáltak a fürge lábú diákok, hogy a tervezett idő előtt 
1 órával! már a tónál voltunk. Sok gyerek most járt ott 
először. A félórás pihenő alatt, melyet a tónál töltöt-
tünk, a gyerekek találkoztak horgászokkal, 
körbejárták a tavat, tízóraiztak, szaladgáltak a csodás 
szeptemberi nyárban. 

Visszafelé a tempó már kicsit lassult, de még midig 
voltak fürge lábúak, akiket lassítani kellett. A túraút-
vonal áthaladt az M1-es autópálya felett. A gyerekek 
az oda- és a visszaúton is lelkesen jelezték az autó-
soknak, kamionosoknak, hogy dudáljanak. A kérés 
nem maradt duda nélkül! Még szerintünk Pátyra is 
elhallatszott! Pár diákot az Önkormányzati Rendészet 
autója vitt vissza az iskolába, fáradtság vagy talán a 
meleg miatt. Köszönjük ez úton is Végh Imre egész 
délelőtti segítségét!

SZEDTÜK A LÁBUNKAT

Anita néni és Vera néni

Szeptember 29. a Diáksport napja, melyet a Bocskai diákjai egy 11 km-es túrával ünnepeltek. Anita néni 
(testnevelő tanár) ötlete volt, hogy ne rendhagyó sportversenyeket rendezzünk a felső tagozatnak, 
hanem legyen egy túra, melynek teljesítése kihívás a gyerekeknek.

Sok diák a Rákóczi úton, már zokniban, cipővel a kezében sétált. A nap hőse számunkra Romhányi Laci bácsi 
volt, aki egy fájó lábú diákot a hátán vitt vissza az iskolába.

A túra végén hallottuk: Óóóóó, lehetett volna hosszabb is ez a túra! De hallottunk ilyet is: Jaj, de hosszú volt, fáj 
a lábam! Vagy csak olyan tinédzseresen: Ja, jó volt! Egy biztos: mindenki elfáradt, és büszke lehet magára, hogy 
teljesített egy 11 km-es túrát! Gratulálunk mindenkinek! Köszönjük a lelkes, fáradhatatlan tanáraink kitartását!

INNOVATÍV DRÁMAÓRA 

Mit lehet álmodni két görbe vonal köré?! Ezt a kér-
dést tette fel Bitter Noémi tanárnő a 7.c osztálynak.

Hát, kinek mi jut eszébe... Azon melegében készültek 
az ötletes, kreatív alkotások. És hogyan készítsünk 
karkötőt egy ragasztószalag birtokában, az udvaron 3 
perc alatt? Szárnyalt a képzelet. Fantasztikus „ék-
szerek” születtek az udvar adta lehetőségekből. A 
gyerekek egy nagyon vidám hangulatú órán vehettek 
részt, melynek perceit Noémi néni meg is örökítette.

 Silingi Anna
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MILYEN IS EGY SPORTNAP A BOCSKAI ISKOLA ALSÓ TAGOZATÁN? 

Ezt bárki megláthatta és meghallhatta, aki pén-
tek délelőtt az iskola környékén tartózkodott.

Láthattak kipirosodott arcú, megizzadt gyerekeket, 
egymásnak lelkesen szurkolókat, egymást biztatókat, 
néha egymást ledorombolókat. Láthattak olyat, aki 
boldog volt, mert tudta teljesíteni a feladatot, és lát-
hattak olyat, aki kicsit elkeseredett, mert még nem 
megy neki olyan jól. Láthattak sípjukat fújogató tanító 
néniket, akik kézzel, lábbal igyekeznek elmagyarázni 
az új feladatok szabályait. És hallhattak ujjongásokat, 
szurkolásokat, irányító útmutatásokat. 

Bármi előfordulhatott az iskola udvarán. De egy 
biztos: a közel 250 gyerek lelkesen csinálta a 12 állo-
más feladatait. Ügyeskedtek, versenyeztek, és a játékok 
közben rengeteget fejlődtek. A csapatmunkák segí-
tették őket abban, hogy ne csak önmagukat lássák, 
hogy a másikra is figyeljenek. Mindenki kellemesen 
elfáradt, sok-sok élménnyel telve.

Sipos Alpár Szabolcsné, Zsuzsi néni 

PUMPATRACK PÁTYON

ÉLJEN A KALANDPARK!
Egy fantasztikus programmal kezdte a tanévet a 4.a 
és 4.b osztály. A Pro Filli Alapítvány jóvoltából egy 
csodás napot tölthettek az alcsúti kalandparkban.

Rettentő nagy izgalommal várta mindenki a különös 
napot. A buszos utazás után beöltöztek a gyerekek a 
megfelelő felszerelésekbe, és mindenki oktatásban ré-
szesült. Segítőkész fiatal animátorok álltak mellettünk 
egész délelőtt. Megtanultuk, hogyan kell közlekedni a 
fákra épített pályán. Nagy megpróbáltatásnak indult, 
de mindenki tudta teljesíteni a kijelölt útvonalat.

Ügyesen vizsgáztak a gyerekek bátorságból, ön-
uralomból, türelemből, egymás megértéséből és egy-
más bátorításából is. Jó volt nézni, ahogy egymást 
biztatták, amikor legyőzték a saját bizonytalanságukat. 
A nehéz munka után ebéddel is megkínáltak minket: 
finom pizzát, innivalót és fagyit kaptunk. Azt gondo-
lom, feledhetetlen élménnyel gazdagodott minden kis-
gyerek, akinek lehetősége volt részt venni ezen a kalan-
don. Köszönjük szépen! 

Margit néni, Zsuzsi néni, valamint 4.a és 4.b osztály tanulói

Az Aktív Magyarország Program keretében Páty Önkor-
mányzata pályázat eredményeként elnyerte és megva-
lósította a 197 méter hosszú pumpapályát (Pumpatrack) a 
Levendula utcánál. Az átadás utáni napokban, egy 
osztályfőnöki óra keretén belül ki is próbáltuk az osz-
tályommal. Szuper élményben volt részünk. Köszönjük!

Vörös Veronika  5.c osztály tanulóitestnevelő tanár és az
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„MOSOLYOGVA TEKERJ, EGÉSZSÉGES LESZEL”
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A fenti szlogennel indítottuk útjára óvodánk új 
kezdeményezését, melyet egész szeptember hónap-
ra hirdettünk meg óvodásaink és szüleik részére.

A szeptemberi Autómentes Világnaphoz évek óta 
csatlakozik óvodánk is valamilyen programmal. Hagyo-
mány, hogy a Kincsem közben állítunk fel egy kresz-
pályát, ahova már reggel várjuk a gyermekeket szü-
leikkel együtt. De azok a gyermekek sem maradnak le 
a pálya kipróbálásáról, akiknek reggel nem volt lehe-
tőségük eljutni oda, mert a délelőtt folyamán az óvo-
dapedagógusok kíséretével az egész csoport kipró-
bálhatja azt.

E jelentős nap adta az ötletet, hogy óvodánkban 
egész szeptember hónapra meghirdessünk egy ver-
senyt, ahol minden gyermek, aki gyalog, rollerrel, vagy 
biciklivel érkezik az oviba, pontokat gyűjthet. A hó-
nap végén, a programban részt vevő minden kisgyer-
mek emléklapot és ajándékot kap. 

Az óvodánkba járó 310 gyermekből 187 gyermek 
és családja csatlakozott a kezdeményezéshez, ami nagyon 
szép eredmény. Meghirdetett programunk hatására, 
egy szülő jelzésére és kezdeményezésére, Csibe óvo-
dánk kerítése mellé, az önkormányzat segítségével egy 
külső biciklitároló kialakítását tervezzük, mely nagy 
segítség lesz azon szülők számára is, akik szívesen kísér-
nék el gyermeküket az óvodába kerékpárral, és onnan 
busszal folytatnák útjukat, csak eddig nem volt lehe-
tőségük a kerékpárjaik biztonságos elhelyezésére.

Bízunk benne, hogy a kezdeményezésünk hatására 
innentől kezdve még több szülőt és gyermeket tudunk 
bevonni e nemes programba, s még többen döntenek 
az egészséges életmód, egészséges környezet mellett 
egész évben.

A MAGYAR NÉPMESE NAPJA

2005 tavaszán indult útjára a Magyar Olvasás-
társaság felhívására az a kezdeményezés, hogy 
szeptember 30., – Benedek Elek születésnapja –, 
legyen a népmese napja. Céljuk az volt, hogy 
mindenki csatlakozzon a kezdeményezéshez, aki-
nek fontos a népmesék fennmaradása és a mesék-
ben élő bölcsesség továbbhagyományozása. Kie-
melten vonatkozik ez a könyvtárosokra, óvónők-
re, pedagógusokra, és a mesével foglalkozó szak-
emberekre. 

„Őseinktől kincsekkel teli tarisznyát kaptunk örökségbe, 
de mintha egyre gyakrabban tétlenül néznénk ennek háttérbe 
szorulását, elfelejtését. Vegyük birtokba, ismerjük meg, fénye-
sítsük újra és adjuk tovább az eleinktők kapott, élethosszig 
érvényes, értékes, unokáink számára is feltétlenül megőrzendő, 
mesebeli kincseket!” (Részlet a Magyar Olvasástársaság 
2005-ös felhívásából)

Ezen a jeles napon, óvodánk drámapedagógia mun-
kaközössége, immár harmadik alkalommal lepte meg 
az óvodánkba járó gyermekeket egy magyar népmese 
dramatizálásával. Idén A mindent járó malmocska című 
magyar népmesére esett a választásuk.

Az élőszereplős dramatizált mesét kollégáink adták 
elő nagy lelkesedéssel, valamint óvodánk négy gyer-
meke is aktív szerepet vállalt benne, amitől az egész 
előadás ismét olyan varázslatosra sikeredett, hogy 
teljesen bűvöletébe vonta az előadásra érkezőket. A 
gyermekek tátott szájjal nézték a történet alakulását, a 
mindent járó malmolcska varázslatait, a magától 
mozgó varázsbotot, a hatalmas szalmakalapot, amely-
lyel egy egész ellenséges hadsereget lehetett elüldözni. 
Köszönjük szépen a munkaközösség munkáját, és 
hogy megint egy csodálatos élménnyel gazdagodhat-
tunk általuk.

S. Melinda – óvodapedagógusS. Melinda – óvodapedagógus
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FAFARAGÁS A WALDORF-ISKOLÁBAN

A fa megmunkálása, felhasználása 
ősidők óta összekapcsolódik az em-
beriséggel, s a faanyag életünk min-
den területén megtalálható. Az egy-
szerű tárgyaktól kezdve (fogpiszkáló, 
fakanál) a bonyolult szerkezeteken 
át (repülőgép modell, háztető ács-
szerkezete) az iparban és a művé-
szetben is számtalan példát találunk 
a faanyag jelenlétére. A gyerekek 
már a bölcsőben megismerkednek 
a fából készült játékokkal, és gyakran 
a bölcső is fából van. Nem csoda, 
hogy ez a sokoldalúan felhasznál-
ható, természetes anyag a fejlesz-
tésükben is szerepet kapott.

A gyerekek kezdetben az egy-
szerű technikákat (hántolás. kéreg-
faragás) gyakorolják, s közben meg-
szokják a faragókés biztonságos 
használatát. Idővel egyre bonyolul-
tabb tárgyakat készítenek, és persze 
többféle szerszámmal is dolgoznak 
(faragó véső, furdancs, hántolókés, 
balta). Alapszintű jártasságot sze-
reznek az asztalos fogások terén is, 
pl.: fűrészelés, vésés, ráspolyozás, 
és az egyszerű fakötések készítését 
is megismerik.

A műhelymunka során erősö-
dik a koncentráló képesség, a kitar-
tás, fejlődik a finommotoros készség, 
a térlátás, és a gyerekek hasznos 
szakmai fogásokra tesznek szert, 
amit a jövőben felhasználhatnak. A 
legtöbb gyerek szívesen dolgozik a 
fafaragó műhelyben, gyakran látni 
ahogy elmerülnek a tevékenység-
ben, és nagy élvezettel alakítják a 
faanyagot. A kitartó erőfeszítés végén 
sokszor látszik elégedettség, büsz-
keség az arcukon. Az elkészült 
munkákat pedig hosszú évekig is 
használni lehet, de akár élethosszig 
is kitartanak.

Waldorf-iskolákban, a kézimunka foglalkozásoktól függetlenül, önálló tárgyként a fafaragás is jelen van 
a mindennapos foglalatosságok közt. 5. osztályban már minden tanuló, heti két alkalommal a faanyag 
megmunkálásával is foglalkozik.
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Tamásovics Zoltán



2071 Páty, Kossuth L. u. 77. 06 23 343 550     muvhaz@paty.hu
             Pátyi Művelődési Ház

     
PÁTYI MŰVELŐDÉSI HÁZ

ÁLLANDÓ PROGRAMOK

Ringató: Szerda  9.30–10.00
Felnőtt néptánc: Kedd 20.00–22.00
Tatros táncház: Minden hónap első csütörtök 
                        19.30–23.00

Ovis néptánc: Kedd 16.45–17.45
                     Csütörtök 16.45–17.30
Ovis angol: Kedd 15.30–18.15

Pokémon Klub: Szerda 17.00–19.00

Női torna: Kedd-Csütörtök 18.15–19.15
                Szombat 8.00–9.00
Zumba Anettával: Hétfő-Szerda 18.30–19.30 

PSE Ritmikus gimnasztika: Hétfő 15.00–17.00
Kempo: Hétfő, szerda 17.00–18.30

Pátyi Kórus: Csütörtök 18.00–20.00
Pátyi Asszony fonó: Csütörtök 9.00–12.00 Hagyományok Háza
Sakk: Péntek 16.00–19.30
Henna Hastánc: Kedd 18.30–20.00
                         Vasárnap 9.30–11.30 
Baba-mama Klub: Péntek 9.00–11.30
Társasjáték Klub: Minden hónap utolsó vasárnapja

Nyugdíjas Klubok:
Ady Klub: Hétfő 15.00–18.00
Egyetértés Klub: Csütörtök 14.00–18.00
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Dátum Időpont Program Helyszín

2023.10.04. 18.00 Idősek Világnapja Művelődési Ház

2023.10.06. 17.00 Aradi vértanúk megemlékezés Országzászló

2023.10.07. 15.00
Irodalmi Barangolások Kiss Eszterrel –
Évadnyitó nyári irodalom

Közösségi Ház

2023.10.07. 18.00 Egyetértés Nyugdíjas Klub – Idősek napi bál Művelődési Ház

2023.10.14. 10.00–11.30 Bölcsiszínház Kővári Eszter Sárával Művelődési Ház

2023.10.20. 18.00 Szájon lőtt tigris – Rejtő-est a Déryné program 
támogatásával

MH Nagyterem

2023.10.21. 10.00–11.30 Eszemadta élőzenés táncház gyerekeknek MH Nagyterem

2023.10.23. 16.30 '56-os megemlékezés és fáklyás felvonulás MH Nagyterem

2023. NOVEMBERI ELŐZETES

Dátum Időpont Program Helyszín

2023.11.10. 18.00 Márton-napi lámpás felvonulás Művelődési Ház-Pincehegy

2023.11.11. 10.30 Micimackó fázik koncert/mese/játék Művelődési Ház

2023.11.11. 15.00 Irodalmi Barangolások Kiss Eszterrel Közösségi Ház
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Francine Rivers: Marta öröksége
A népszerű amerikai írónő legújabb, Marta öröksége 
című kétkötetes regényében egy rendkívül fontos, ám 
korántsem egyértelmű kérdést feszeget: az anya-lánya 
kapcsolat alakulását. Mindezt négy generáció történe-
tén keresztül mutatja be, ezúttal önéletrajzi elemeket is 
felhasználva. Saját nagyanyja és édesanyja bonyolult 
viszonyát vizsgálva született meg ugyanis Francine Ri-
versben a vágy, hogy egy könyv lapjain próbálja meg 
kibogozni az összekuszálódott szálakat. Az Egy anya 
reménye címet viselő első kötetben az 1900-as évek 
eleji Svácjban találjuk magunkat, ahol a szinte még 
gyerek Martát megnyomorítja apja zsarnoksága és ke-
gyetlensége. Édesanyja viszont arra biztatja, hogy ne 
féljen elhagyni a szülői házat: „Repülj, Marta!” 

A kétkötetes családregény drámai befejezésében, 
az Egy lány álma címűben Marta unokája, Carolyn 
Arundel életét követhetjük végig, aki egy tragédiát kö-
vetően beleveti magát San Francisco mámorral és 
szenvedéllyel teli világába. Amikor testileg-lelkileg tel-
jesen kimerülten újra felbukkan, vonakodva keresi fel 
a családját, hogy segítsenek neki a talpra állásban.

Mindkét kötet megtalálható a pátyi könyvtárban is.

2023. okt beró

OKTATÁS



12

INTERJÚ

– Julcsi, mióta vagy cserkész 
és mi a pozíciód most?

– 2016-tól, a PÁKICS-ban kezd-
tem, majd a barátaim és az osztály-
társaim miatt átmentem Telki-Bu-
dajenő Néri Szent Fülöp Cserkész-
csapatába. Azóta minden nyáron 
voltam cserkésztáborban, idén pél-
dául a pákicsosokkal együtt. Egy évig 
segédőrsvezető voltam, de az őrs-
vezető-képzésen a világdzsembori 
miatt nem tudtam részt venni, de 
jövőre az operatív vezető képzőbe 
megyek majd.

– Milyen feladatokat jelente-
nek ezek a rangok, és jelentkezni 
kell vagy javasolnak az elöljá-
róid?

– Mindegyikre felkértek. Az őrs-
vezető a kicsikkel foglalkozik, az 
operatív vezető pedig a csapat prog-
ramjait, ügyeit szervezi.

– 11. osztályos vagy, pálya-
választás előtt állsz hamarosan. 
Mi érdekel, mi szeretnél lenni?

– Kilencediktől járok biológia 
tagozatra, és idéntől még a biosz 
mellett kémia faktra. Nem tudom 
merre menjek, de érdekel az orvos-
lás, a kutatás és a pszichológia is. 
Ugyanakkor nagyon szeretek raj-
zolni, felmerült bennem, hogy ezzel 
is foglalkozhatnék.

– Külön tanultál rajzolni?
– Ötödiktől jártam festészet szak-

körre Budajenőre, majd grafikára, a 
Katona József  Színház jelmezter-
vezője tartott hétvégenként cso-
portos foglalkozást, s ott tanultam 
jelmeztervezést.

– Édesanyád tájfutó. Te is 
sportolsz?

– Rengeteg sportot kipróbáltam: 
falmászást, lovaglást, teniszezést, rsg-
t, úszást, sífutást. A tájfutást pedig

Tájfutó, remekül rajzol, érdekli a biológia és kémia, elkötelezett cserkész, akinek idén, 17 évesen 
megvalósult az álma: eljutott Ázsiába. Az egyhónapos kirándulás azonban nem volt kalandoktól mentes, 
ugyanakkor sok-sok tanulsággal is szolgált Demmiány Júlia számára, hogy részt vett Koreában az idei 
cserkész világdzsemborin. Ennek kapcsán beszélgetünk.

Luxus kaja és önismeret

EGY CSERKÉSZLÁNY KALANDJAI

versenyszerűen is műveltem, s máig 
tájfutok. A családdal meg sokat túrá-
zunk. Mindig jó kondícióban voltam.

– Mesélj a dzsemboriról egy 
kicsit!

– Ez különleges eseménye a cser-
készeknek, négyévente rendezik meg, 
általában 40–50 ezer ember rész-
vételével. Idén augusztus 1. és 12. 
között zajlott Dél-Koreában, a Sae-
mangeum félszigeten. 2021-ben volt 
a válogató, ahol felmérték a jelent-
kezők angol tudását, a cserkész 
elméleti és gyakorlati ismereteket, 
megnézték, hogy mennyire képes 
valaki együtt, csapatban dolgozni. 
Az utána jövő időszakban lehet ösz-
szeszedni támogatást az útra nagy 
cégektől, más szponzoroktól. De 
nekem rövid időm volt rá, így csa-
ládi összefogásból, a szüleim támo-
gatásából jutottam ki. S mivel a 
magyar csapat utóprogramot szer-
vezett Japánban, így július 29. és 
augusztus 26. között voltam kint. 

– Ide is delegált a cserkész-
csapatod?

2023. okt beró

 mesterséges félsziget, sehol egy nö-
vény, sehol árnyék, az átlaghőmér-
séklet 40–45 Celsius fok között, sőt, 
49 fokra is felszökött, és mindez 
90%-os páratartalommal párosult. 
Első nap nem is a kijelölt szálláson 
aludtunk, mert a monszun elmosta, 
utána pedig raklapokra állítottuk 
föl a sátrainkat. Aztán az étkezés

– Nem, erre egyénileg lehetett 
jelentkezni. 213-an mentünk ki, 
ebből 14–17 éves résztvevő 78 fő 
volt, s jött velünk idősebb önkéntes.

– Miért jelentkeztél?
– Előző éven Prágában, a közép-

európai dzsemborin nagyon jól érez-
tem magam, a csapattársaim közül 
jártak már világdzsemborin többen, 
és remek dolgokat meséltek. Meg 
nagyon szeretek utazni is, és Ázsiába 
mindig el akartam jutni, megnézni 
azt a kultúrát, ami nagyon más, mint 
a miénk. De bevallom, nem így kép-
zeltem a látogatást.

– Miért?
– Először is a sziget, ahova meg-

érkeztünk, egy homokkal feltöltött 

is különös volt, az egy szem alma 
vagy banán luxus kajának számított. 
A tervezett programokat sorra le-
mondták a hőhullám miatt. A hato-
dik napon jött a hír, hogy érkezik a 
tájfun, s evakuálnak. Addigra sokan 
megbetegedtek, én pont aznap láza-
sodtam be. Végül a 43 ezer embert 
kitelepítették szerte az országba. A 
magyar csapat egy egyetemi kollé-
giumban kapott helyet Szöul mellett. 
Egyébként a koreaiak próbáltak 
korrigálni, segíteni, a boltokban meg-
ismerték az egyenruhánkat, kedve-
sek voltak, kedvezményeket kap-
tunk. Közben a nagy kavarodásban 
eltűnt a bőröndöm, s egy hétig elő 
sem került se ruhám, se iratom.

Fo
tó

k:
 D

.J.



132023. okt beró

INTERJÚ

Három lehetőség állt előttem: 
hazajövök közvetlen járattal, amíg 
Szöulból Japánba nem mehetek egy 
családnál maradok vagy a konzulá-
tuson, mert a magyarok utóprog-
ramja később kezdődött. A szüle-
immel együtt végül úgy döntöttünk, 
hogy a csapattal vagyok leginkább 
biztonságban, mert konzuli védel-
met kaptunk, így maradjak velük. 
Ezután mi, 30-an elmentünk Japánba. 
Ott már emberi körülmények fo-
gadtak. S a legnagyobb élményt a 
3776 méter magas Fuji hegy meg-
mászása jelentette. Alul még lehetett 
volna vételezni oxigént, de én nem 
tettem, így elég rossz állapotban ju-
tottam föl a csúcsra, s lefelé pedig 
eltévedtünk, s az utolsó járatig, ami 
még visszavitt a városba, már fu-
tottunk.

– Feltételezem, jó szolgálatot 
tett a tájfutás.

– Így igaz, az egész utazásra már 
előtte tudatosan készültem, edzet-
tem sokat.

– Mit adott neked ez a külön-
leges kaland?

– Életre szóló élményt! Bará-
tokat: japán, koreai, mexikói kap-
csolatokat. Önismeretet: többet meg-
tudtam magamról, megtapasztaltam, 
hogy lehet a sok bajon is nevetni, s 
lehet a jót meglátni a legnagyobb 
fizikai rosszban is. Azt hiszem, alap-

A végén erősen hiányzott Európa, 
mert azt éreztem, ott a hazám, nem 
tudnék más földrészen élni.

– 
– Nem. A többiek mindig támo-

gattak, kaptam gyógyszereket is, és 
Isten gondoskodott rólam. Ezt érez-
tem, amikor egy hét után előkerült 
a bőröndöm, vagy az, hogy előtte 
megtörtént a mandulaműtétem, ami 
a komolyabb betegségtől megóvott. 
Persze olyan előfordult, hogy már 
nagyon vágytam otthon, a saját 
ágyamban aludni, de azt sose gon-
doltam, hogy kár volt elindulni.

– A cserkészeten kívül gyako-
rolod a vallásodat is?

– Hitvalló kereszténynek, refor-
mátusnak tartom magam, sokat je-
lent nekem a cserkészet, a közös-
séghez tartozás, a hasonló érték-
rendű emberek kapcsolata. Anyai 
nagyapám pedig református lelkész 
volt, tehát példát is láttam az Isten 
hitre, de fontos számomra a sze-
mélyes, megélt hit, ami egy folya-
mat eredményeként született meg 
bennem.

Sose féltél?

vetően végig kalandként is fogtam 
föl az egészet, ami segített elfogadni 
a helyzetet. Az együvé tartozás ér-
zését és megélését is jelentette: a 
legelején volt az altáborunknak egy 
bulija, ahol bárki elkezdett egy dalt, 
ezrek énekelték vele együtt. Min-
denki jó fej volt, hasonló értékren-
det képviselt, a magyar csapatnak 
remek vezetői voltak, itt nagyon jó 
barátokra leltem. És segített az ön-
állósodásomban is, sokat, noha itt-
hon se voltam elveszett, de ott szü-
lők nélkül, sokkoló körülmények 
között, nagyon messze a hazámtól… 

Szádváriné Kiss Mária

megtapasztaltam, hogy
 lehet a sok bajon is nevetni
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Egy-egy ajándék produkció után 
pedig faggattam az ötletről, az írás 
mikéntjéről és a folytatásról. Mert a 
pátyi operaénekes képzőművész 
most végre, sokunk biztatására írásba 
fogott: megszületett első novellás-
kötete.

Az előszóba többek között az 
alábbiakat írtam:
… Most csokorba szedte a múltbéli 
családi legendákat, a megtörtént ese-
ményeket, s megálmodott melléjük 
még jó néhány történetet. A novellák 
szólnak háborúról, szerelemről, ta-
lálkozásról és elválásról, vannak köz-
tük vidámak és szomorúak, kacag-
tatók és könnyekre fakasztók. Kádár 
Ferenc egyszerűen mellénk szegő-
dik és mesél: természetesen, ki-kika-
csintva, huncutul, székely módra 
elmosolyodva, a színét és a fonák-
ját egyszerre mutatva az emberi 
sorsoknak. És minden sora mögül
átsugárzik az a mérhetetlen élet-

Kádár Ferenc: Megtört nyugalom

KÖNYVBEMUTATÓ TELT HÁZZAL

MSK z

BEMUTATKOZÓ KONCERT A KÖZÖSSÉGI HÁZ KERTJÉBEN

A Cardinal Együttes kellemes kora őszi napon 
tartotta bemutatkozó koncertjét a Közösségi Ház 
hangulatos kertjében. 

A pátyi kötődéssel is rendelkező zenekar, vezetője 
Rónai-Czentár Katalin, ebben a formációban most 
lépett először nagyközönség elé. 2021-ben alakult. A 
profi muzsikusoktól népdalfeldolgozások, világzene 
és moldvai dallamok hangzottak el, s a koncert végén 
egy rögtönzött táncházra is meghívták a nagyérdeműt.

Érdemes figyelni rájuk és követni őket a face-
bookon is!

2023. okt beró

Szádváriné Kiss Mária

Ismerősök, ismeretlenek, régi kórustársak, mostani barátok – óriási tömeg gyűlt össze e nem 
szokványos könyvbemutatóra a pátyi művházba, ahol énekszó, muzsika, vers köszöntötte a 
könyvbemutatóra érkezőket, és ajándékba kapta családtagoktól, barátoktól mindezeket a szerző, Kádár 
Ferenc, aki a végén egy vidám sztorival és egy kedves dallal hálálta meg a kitüntetett figyelmet.

szeretet, ami az egész személyiségét 
jellemzi, és tetten érhető a kerámi-
áin, a rajzain, a faragványain vagy 
éltes korára megmaradt kellemes 
énekhangján is. Mert Kádár Ferenc 
megfűszerezi maga körül a világot. 
Nem csalódunk, ha vele tartunk, 
csak engedjük, hogy személyesen 
nekünk meséljen!
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GOMBÓCZ FERI A VÁLOGATOTTBAN

Július végén rendezték meg Romániában, Jász-
vásáron az U18 Sakk Csapat Európa-bajnok-
ságot. Június végén ötnapos edzőtáborban vettek 
részt a keret tagjai Tápiószentmártonban Gonda 
László és Berkes Ferenc nemzetközi nagymesterek 
szakmai vezetésével. A válogatott keretbe meg-
hívást kapott Gombócz Feri, a PSE sakkozója is. 
A jól sikerült edzőtábor után bizakodva várták a 
fiatalok az Európa-bajnokságot. A magyar válo-
gatott végül a 6. helyezést érte el. Feri veretlen 
játékkal, négy mérkőzésből 2,5 ponttal járult hozzá 
a magyar csapat eredményéhez. 

Immár hetedik alkalommal rendeztük meg nemzet-
közi FIDE-sakkversenyünket június 9–11-ig a Mű-
velődési Házban. Annak ellenére, hogy az idei évben 
három másik hasonló sakkversenyt is szerveztek erre 
a hétvégére a közelben, a két csoportban összesen 
nyolcvankét versenyző indult és mérte össze a sakk-
tudását. Kanadából, Írországból és Romániából is 
érkeztek játékosok, és tették így nemzetközivé a ver-
senyt. Végig szoros, kiélezett küzdelem folyt a dobo-
gós helyekért. Az U2400-as csoportban nagy örömünkre 
két nemzetközi mester is indult, ezzel is emelve verse-
nyünk színvonalát.

PSE

2023. okt beró

 PSE HÍREK 
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A két csoport dobogós helyezettjei:
U2400-as csoport:
1. FM Németh Zalán 5,5 pont
2. IM Orsó Miklós 4,5 pont
3. FM Haszon Dávid 4,5 pont
U1600-as csoport:
1. Nyári Rajmund 5,5 pont
2. Szalay István 5 pont
3. Gaál Zoltán 5 pont
Sakkfoglalkozások a Művelődési Házban
Péntekenként 16 órától 18 óráig sok szeretettel várjuk 
minden korosztályból a sakkozni szeretőket! Foglal-
kozásainkon van lehetőség a sakktudás fejlesztésére és 
barátságos mérkőzések lejátszására is.
Érdeklődni lehet: 
Gombócz Ferenc szakosztályvezetőnél a70-4580037-es 
telefonszámon vagy a ferenc.gombocz@gmail.com 
e-mail címen.

„a sakk több kultúra elemeit is ötvözi, pl. a kínai gyakorlatiasságot éppúgy, mint az 
európai küzdőszellemet, de akár az indiai körforgás – gondolat is megjelenik, hiszen 
a játszma után új játszma, új kezdet, voltaképpen új élet következhet. Vallási, kultu-
rális jelentősége lehet a színeknek is: a világos és a sötét, a jó és a gonosz küzdelme 
több vallás alapeszméje, ősi, s különféle változatokban egyetemes emberi gondolat 
– s lám, a sakk ezt is megjeleníti. A vallomások és vélekedések sokasága szól a sakk 
egyetemességéről, a mindent átfogó jellegéről. Thomas Huxley angol természettudós 
pl. így ír: „A sakk a világ, a bábok a világegyetem jelenségei, a játékszabályok neve 
pedig: természeti törvény.”

Ruppáner János: Játék és más (kisesszé a sakkról)

VII. PÁTYI PINCENAPOK SAKKVERSENY
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A 2023. évi lekvárverseny beszámolója

A HAGYOMÁNY KÖTELEZ

Igen, kötelez, és ismét sikerrel rendeztük meg a Lekvárkészítő versenyünket, melyre bárki, bármilyen 
házi készítésű lekvárjával nevezhetett. 26 lekvár érkezett, hogy megmérettesse magát. Bátran mond-
hatjuk, hogy a „termékek” melyek érkeztek a művészet határát súrolják kivitelezésben, ízvilágban 
egyaránt. 

Az alábbi helyezetteket díjaztuk:
I. helyezett: Hermál Erika „Álom” 
eper-narancs-ananász 2023-as lekvárja 30 ponttal
II. helyezett: Kádár Ferenc „Napfény” 
eperlekvár 30 ponttal
III. helyezett: Matolay Katalin „Dorkablanka” 
ribizlilekvár 29 ponttal
IV. helyezett: Kristó Sarolta „Az élet íze” 
meggylekvár 28 ponttal
V. helyezett: Vígh Szilvia „Dédelgető” 
üstben főtt málnalikőrös meggy
VI. helyezett: Hajdó Anna „Fény” 
málna-fény 
VII. helyezett: Szabolcs Eszter 
fügedzsem-duó  

A zsűri tagja volt Szabó Andrásné, Kőváry Eszter 
Sára és Székely László. A díjakat Rokaly Edina kera-
mikus készítette. Gratulálunk minden résztvevőnek, 
2024 szeptemberében újra találkozunk a Hagyomá-
nyok Házában az ízek birodalmában.

Kristó Sarolta – egyesületi elnök

Népi megfigyelések:
– ha októberben a hónap elején sok csillag esik, úgy szép idő lesz
– az októberi zivatar szeszélyes telet jelent
– sok októberi eső, termékeny eső, vagy sok októberi eső, sok decemberi szél
– ha meleg október hónapja, hideg lesz a február
– ha októberben fagy és szél van, úgy január hónapja enyhe lesz

OKTÓBER HAVA
A hónap elnevezése a latin octo szóból származik, melynek jelentése nyolc.
A népi kalendárium Mindszent havának nevezi, igaz, hogy Mindenszentek 
ünnepe már a következő hónap első napjára esik. Máskor is előfordul, hogy az 
adott hónapban kezdődő csillagjegy időszakának jeles napja kapcsolódik a 
hónaphoz, bár maga az ünnepnap kiesik a naptári időszakból. 
Az Arvisurák szerint Magvető hava, hiszen az őszi vetés ideje ez a földeken.
A 18. századi nyelvújítók szerint az október: mustonos, azaz a szüret hónapja. 
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A szombat délutáni falusétán az 
érdeklődők megtekinthették a leg-
utóbbi régészeti feltárások helyszí-
neit. A séta során a Kis Gurgyal és a 
Kozáromi-völgy területén feltárt 
avar kori sírok és egy eddig ismeretlen 
Árpád-kori település helyszínének 
nyomait tekintettük meg. A feltá-
rások során számos érdekes lelet ke-
rült elő, köztük fegyverek, ékszerek, 
háztartási eszközök és pénzérmék. 
Természetesen az érdeklődők csak 
a feltárások helyszínét ismerhették 
meg, de az is sok érdekességgel 
szolgált.

A feltárások eredményei jelen-
tősek a település történetének meg-
ismerése szempontjából. A megtalált 
sírok tanúsága szerint a területen 
már az avar korban is nagy lélekszá-
mú település létezett itt. Az Árpád-
kori település pedig azt mutatja, hogy 
Páty és környéke a honfoglalás után 
is jól élhető környezetet biztosított. 

Az előkerült leletek között szá-
mos érdekes tárgy található. A fegy-
verek és ékszerek tanúsága szerint 
az emberek életmódja a korabeli 
magyarországi viszonyokhoz hason-
lóan alakult e területen is. A háztar-
tási eszközök pedig arról árulkodnak, 
hogy az emberek a mezőgazdaságból 
és az állattenyésztésből éltek.

A vasárnapi délutáni előadáson 
dicskei Várady József, Páty első 
helytörténészének XIX. századi 
munkásságát mutattuk be. Várady 
József  pátyi földbirtokos az 1848-
as forradalom után Pátyon telepe-
dett le, és a következő években a 
tudománynak szentelte idejét, 
mégpedig az archeológiának. Gyűj-
teménye jelentőségét mutatja,

A Kulturális Örökségnapok alkalmából Pátyon két rendezvényen is bemutattuk a település régészeti 
emlékeit. Az érdeklődők megismerhették Páty múltját, és képet kaphattak a település régészeti érté-
keiről. 

Kulturális Örökségnapok Pátyon

PÁTY MÚLTJA A RÉGÉSZETI FELTÁRÁSOK FÉNYÉBEN

hogy a kor vezető régészei is jól 
ismerték. Várady számos régészeti 
tárgyat gyűjtött össze Pátyon és 
környékén, köztük római feliratos 
köveket, cseréptöredékeket, fegy-
vereket és ékszereket. A gyűjtemény 
jelentős részét a Nemzeti Múze-
umnak adományozta.

A vasárnapi előadáson bemu-
tatott Várady József  munkássága, 
példaértékű, és fontos a település 
történetének megismerése szem-
pontjából. Várady gyűjteménye je-
lentősen hozzájárult ahhoz, hogy 
Pátyra a régészek is felfigyeljenek. 
A gyűjteményben található leletek 
segítségével a kutatók új informá-
ciókat nyerhettek a település törté-
netéről.

A feltárások és a gyűjtemények 
fontosak a település történetének 
megismerése szempontjából, és hoz-
zájárulnak a helyi identitás erősí-
téséhez.

Czentár László
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Köszönöm Juhász Istvánnak a segítő szándékot és 
Simon Gyulának a telefonhívást, aki pontosította az 
augusztus-szeptember havi számban közölt 3. kép 
adatait.

A hatvanas évek vége és a hetvenes évtized a változások 
egész sorát hozta az iskola életébe.

Az 1968-ban indult 1.-2. osztályosok tanulócsoportja 
mellé 1971-ben újabb 3.-4. osztályosok napközis csoportja 
indult. 1972. januártól a Járási Hivatal helyett a Községi 
Tanács irányításába kerültek az egészségügyi és oktatási 
intézmények. (A bölcsőde szakmailag az egészségügyhöz, 
az óvoda az iskolához tartozott.)

Az iskolaigazgató – Moldován Jenő – hatásköre is bővült 
a kinevezési jogkörrel, ami megkönnyítette a szaktanárok 
alkalmazását, a jó nevelőgárda kiépítését. 

Az 1973/74-es tanév különleges feladata lett a három 
műszakos tanítás megszervezése, mert az öregiskola emeleti 
tantermeinek a mennyezete beszakadt és a födémcserét el 
kellett végeztetni. Ez idő tájt a napközisek egyik csoportjának 
a Petőfi Termelőszövetkezet adott helyet a „Szoc” épület-
ben. (Petőfi és Erkel utca sarkán álló nagy épület.) A követ-
kező évre már visszaállt a tanítási rend, sőt 1975-ben az 
öreg iskolában – toldaléképítéssel – elkészült egy szertár, 
ami a későbbiek során tanterem lett.

1976-ban igazgatóváltásra került sor. Az intézmény új 
vezetője Junek Károly lett, aki nagy lendülettel és elkötele-
zettséggel dolgozott az adott feladatok és a jövő tervein is. 
Ebben az évben épült fel, illetve adták át a Csapatotthont a 
hátsó udvarrészen. 1977-ben a nagy udvarban KRESZ 
pálya létesült társadalmi összefogással, és október 29-én 
letették az új iskola alapkövét.

2-3. KÉP – A kerékpáros fiúk mögött jól látható a 
Csapatotthon és az újonnan elkészült KRESZ pálya, 
ahol esernyős gyakorlatot mutatnak be a végzős 
lányok 1977-ben.

Múltidéző

’70-ES ÉVEK

1. KÉP – 
A tabló képen az a korosztály 
látható, akik közül már többen 
napközisek lettek az alsó tagozat-
ban és felsősként részesei voltak 
azoknak a legendás sport bemuta-
tóknak, amelyekkel Sarlós Györgyné 
színessé tette a tanévzárókat 
és egyéb ünnepi alkalmakat.

2 

1 

3 
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Múltidéző

A véletlen úgy hozta, hogy az első képen szereplő és a négy évvel előttük végzettek /1959-60-as születésűek/ ez év 
nyarán osztály- illetve évfolyam-találkozót szerveztek. A röviden elmondott élettörténetek, köszöntések és iskolai élmények 
felidézése kedves, meghitt hangulatot adott a találkozóknak. Jó volt látni és érezni, hogy a közös élmények, a kölcsönös 
tisztelet, az egymás iránti megbecsülés évtizedek múltán is összekötő kapocsként megmaradt.

Mindkét alkalomért köszönet a szervezőknek!

– Páty Faluközösségért Alapítvány kuratóriuma nevében  Szabó Andrásné 

MÚLTIDÉZŐ

5 

4-5. KÉP – Az 1978-as tanévzárón a fiúk zászlós, 
a lányok karika gyakorlata mellett szinte az egész 
felső tagozat szerepelt, évfolyamonként más-más 
eszközzel. 
A zenére végzett mozdulatok, a változó formációk 
látványa máig emlékezetes maradt a résztvevők-
nek és a nézőknek egyaránt.

2023. okt beró

4 

Páty Község Önkormányzata csatlakozott a 2024. évi Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz. 

A pályázóknak előzetesen regisztrálniuk kell a központi oldalon, majd a felületről kinyomtatott pályázati adatlapot 
a pályázati kiírásban felsorolt mellékletekkel kell benyújtani a Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálatán 2023. november 3-ig.

BURSA HUNGARICA PÁLYÁZAT
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 kurir@paty.hu vagy 06 (23) 555 532HIRDETÉSI INFORMÁCIÓK

A hirdetések valóságtartalmáért és a hibákból eredő károkért a kiadó nem vállal felelősséget!2023. okt beró

- A gallyakat, ágakat egy irányba rendezve kell kikészíteni, ne 
akadályozzák a forgalmat, könnyen megközelíthetőek legyenek.

- Az ágdarálás díja nem tartalmazza a darálék elszállítását.
- A darálás utáni ingatlan előtti terület tisztítása az ingatlan 

tulajdonosát terheli.
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az őszi, lakossági 

zöldhulladék ingyenes önkormányzat általi elszállíttatása ezzel 
párhuzamosan annak rendkívüli költségei és nem éppen környe-
zetbarát módszere miatt ez évben sem kerül megrendezésre. 
Javasoljuk mindenkinek a komposztálás lehetőségét, illetve ha 
szükséges, a Depónia által biztosított 8 db zöldhulladékos mat-
rica felhasználását. 

Aki olyan megoldást szeretne, hogy az ágdarálékot egyből el is 
szállítsák, vagy nagy mennyiségű levelet szeretne leadni, annak 
tudjuk ajánlani a Pátyi komposztáló (M1 biokomposzt Kft.) lehe-
tőségét, akik vállalják a zöldhulladék háztól való elszállítását is, 
illetve a telephelyükön személyesen is leadható. 

Elérhetőségük: E-mail: 
Telefonszám: 

info@m1biokomposzt.hu 
+36 30 593 5316  https://m1biokomposzt.hu;

A jelentkezés lezárása után PVK NKft. képviselője felveszi a je-
lentkezőkkel a kapcsolatot időpont-egyeztetés céljából.
Az ágdarálás várható időpontja: , a mun-
kavégzés és a kapcsolatfelvétel is településrészenkénti felosz-
tásban, nem jelentkezési sorrendben történik. Maximum 5 
köbméter gallyaprításra van lehetőség a jelen akció keretében, 
maximum 300 ingatlan tekintetében. 
 Az ágdarálás díja egységesen , függetlenül, hogy 
a kötegek elérik-e az 5 m3-t.
Díjfizetés a jelentkezés lezárása után PVK NKft. visszaigazoló e-
mail, vagy telefon értesítése után átutalással, illetve készpénz-
zel.  A befizetés az ágdarálás feltétele!
Az akcióra jelentkezni az alábbi feltételekkel lehet.
- Egy lakcímen 1 alkalommal, több ingatlan aprításra váró ága, 

nem összevonható, kihelyezés ingatlanonként.
- Max. 5 köbméter gallyaprításra van lehetőség az akció keretében.
- Az ágak átmérője max. 10 cm lehet, hossza max. 2 m.
- Csak tiszta, szennyeződésmentes állapotú gally aprítására van 

lehetőség.
 

2023. november hónap

bruttó 5000.- Ft

ÁGDARÁLÁS
Jelentkezni lehet 2023. október 31-ig, e-mailben vagy személyesen a PVK Nonprofit Kft. központi irodájában, Rákóczi u. 74 sz. alatt.
A jelentkezésnek tartalmaznia kell az ágdarálás címét, a megrendelő/számlafizető nevét, lakcímét (ha különbözik az ágdarálás 
címétől) és telefonszámát. Elérhetőségek: e-mailben: , telefonon:  pvk@pvk.hu 06-23-343-994
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Páty, Bacsó Béla utcában 1778 m-s, 
ősfás, parkosított telken,              

egy bruttó 128 m2-s, 4 szobás 
cirkófűtéses, klímás, garázsos, 

azonnal költözhető ház.               
I.ár 68,5 M Ft 

ELADÓ HÁZ 

06 70 944 0088
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